

# EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE SAN NICOLÁS, NÚMERO 22.

NÚMEROS DEL DIA 2 CUARTOS;  
ATRASADOS, 10 CÉNTIMOS.

PRECIOS DE SUSCRICION:  
CUATRO REALES AL MES

La antigua casa de huéspedes de la calle del Hospital, número 5, se ha trasladado á la calle de la Administracion número 15, y no al 5, como se habia anunciado. 3—2

## MONTE-PIO DE MURCIA.

Ayer quedó abierto este benéfico establecimiento en el nuevo local, calle de Ruiperez, (antes de Las Mulas,) núm. 9 á cargo del Administrador D. Luis Perez Trigueros.

Horas de despacho, de 9 á 10 de la mañana, todos los dias, menos los jueves, domingos y dias festivos.

## LO DEL DIA.

Este Monte de Piedad se fundó en 1720, con tal prevision y acierto que, apesar de haber transcurrido ciento sesenta y dos años, se halla todavia íntegro el capital de su fundacion que tanta y tanta necesidad ha socorrido.

¿Alcanzará esta longevidad el Banco Agrícola?—Hágalo Dios.

El inolvidable Cardenal Belluga, cuyo nombre va asociado en esta capital á todos los establecimientos é instituciones benéficas, fué el iniciador del Monte-pio, que en la antigüedad no solo daba dinero sino especies á los labradores.

Hoy está reducido al préstamo sobre alhajas, *al medio por ciento mensual*, dando á los que acudan á ese establecimiento todas las facilidades para recobrar ó no perder sus prendas.

La Junta directiva de esa fundacion la componen: el Sr. Obispo, ó en su representacion el Provisor, un canónigo y un concejal. Empleados tiene: un administrador, un abogado y un fiel tasador, con reducidos sueldos, que solo pueden cobrar del producto del capital, ó sea de los intereses módicos de los préstamos.

En nuestra parroquia, que es la de San Nicolás, hay muchas personas incomodadas, y es de nuestro deber manifestar á nuestro muy querido Sr. Obispo el por qué.

El por qué es que estando nosotros los feligreses muy contentos con nuestro párroco D. Joaquín Beltran, se le traslada á Cartagena; y para reemplazarle, se dice, que se va á nombrar á uno, cuya traslacion no la van á sentir mucho en la ciudad donde vive. Y como nosotros sentimos muchísimo la traslacion de D. Joaquín Beltran, no quisiéramos que este fuese sustituido por quien fuera menos que él.

No podemos, ni queremos decir mas sobre este particular. *Intelligenti pauca.*

«La Publicidad» de Cartagena nos achaca unos versos que se han publicado en esta ciudad y que han molestado á los periódicos cartageneros. «La Publicidad» se ha equivocado por completo. Nosotros, no hemos escrito esos versos, hemos escrito, en serio, un artículo sobre las aspiraciones *capitales* de nuestros colegas vecinos, y las razones que en dicho artículo hemos apuntado contra la significacion, importancia y trascendencia de una nueva provincia con territorio de esta, estan todavia en pié.

Nuestro amigo el Sr. Gonzalez, cronista de Cartagena, es testigo de mayor excepcion de que nosotros tenemos razones para combatir estas cosas, sin buscar el recurso de los versos, ni otras bromas que tambien usan nuestros vecinos, para defender sus aspiraciones.

El Sr. Gobernador ha ordenado que por el ingeniero jefe de la provincia se disponga lo conveniente para emplear bien en la desecacion de las charcas de Beniajan los diez mil reales que le ha consignado la Junta de Senadores y Diputados. Esto está muy bien dispuesto; pero comprenderá el Sr. Gobernador, en su buen criterio, que incurre, con esta laudable conducta, en manifiesta contradiccion.

¿Por qué no dispone de igual manera de las cantidades que la misma junta le tiene consignadas para pago de obras hechas por subasta, y recibidas, y aprobadas á satisfaccion?

Estas obras que se van á hacer en el Regueron para quitar esas aguas estancadas, han de tener ciertamente menos formalidades en su procedimiento; por cuanto no las precede subasta ni otra formalidad que la del ordeno y mando. Si con todo eso, se abona, y está muy bien abonado, su importe: ¿por qué no se han de abonar las otras, egecutadas con todas las formalidades, y teniendo consignacion legal que nunca, ni por nadie, se podrá dedicar á otra cosa?

No lo comprendemos; como no comprendemos que dos cosas iguales á una tercera no sean iguales entre sí.

Comprenderiamos que el Sr. Gobernador se negará á tramitar expedientes nuevos, á hacer nuevas subastas, ó contraer nuevos compromisos; pero á lo ya hecho, por que ha de resistirse, y mas cuando se dá innegable perjuicio de tercero?

Deseariamos que el Sr. Gobernador se

hiciera cargo de estas razones que apuntamos, y saliéramos de esa insoportable situacion.

Sobre la traslacion de la féria á Floridablanca, hemos recibido la siguiente carta:

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Mi estimado amigo y compañero: Puesto que pide V. contestaciones á la pregunta que dirige al público, sobre si debe ó no trasladarse la féria al paseo de Floridablanca, allá va la mia, que, no por ser desautorizada, dejara de ser una opinion mas ó menos admisible.

Segun mi pobre modo de pensar, no creo que esté meditada con madurez la idea del traslado. ¿En qué se fundan los que pretenden el cambio de local? ¿Es por buscar mayor espacio, comodidad y fresco, ó es por preporcionar á los feriantes y aun al público mayores ventajas? Nada de eso se obtiene en el citado sitio. El espacio mas limitado y mas incómodo, aunque á primera vista parezca lo contrario, lleno de polvo constantemente por el cruce de carruajes, quitaria á la féria gran parte de su atractivo, al par que causaria graves perjuicios á los dueños de ciertos establecimientos que, por su proximidad á la Glorieta, están en las mejores condiciones para el descanso de los forasteros y aun para recreo de los hijos del pais.

¿Quién, bajo los abrasadores rayos del sol de Setiembre y con las nubes de polvo que median desde el Puente al jardin de Floridablanca, se atreveria á llegar al real de la féria; cuando la incomodidad pudiera ser insignificante si no pasara del Arenal, por caluroso que sea este sitio á ciertas horas del dia? ¿Qué paseo quedaria para el público en el jardin de Floridablanca (deduciendo el espacio que habrian de ocupar las casetas), que pudiera compararse, ni en una mitad menos, con el pequeño salon de la Glorieta y la calle que se forma á su alrededor? Yo creo que aun dado el caso de no aprovechar en el Arenal el trozo que queda inservible desde las puertas de la féria hasta la esquina del café de Sevilla, lo destinado para el público es bastante mas espacioso y mas regularizado que el que resultaria en el nuevo sitio.

Si en el Arenal la féria está algo reducida, bien pudiera ensancharse hasta cerca del Puente, y el gran trozo que entonces quedara entre la Glorieta y las puertas de la féria, podria ocuparse con un elegante kiosco en el centro, de casetas á su alrededor, donde se hiciera un tra-

bajo que llamara la atención por su vista y gusto. El extremo por la ronda de Garay, podría alargarse hasta donde fuere necesario, que gran trecho hay donde poder ensanchar si los demás espacios fueran pequeños.

Los puestos de cascaruja podrían entonces colocarse en la bajada del Puente, por la parte de la obra de los Sres. Zabalburu y la plazuela que forma la posada del Telégrafo, trasladando las paradas de panoramas y títeres á la plaza de Palacio.

Esta opinión no es sólo mía; es también la de muchas personas de bastante importancia, que han manifestado sumo disgusto con la innovación que se pretende, y hay quien asegura, sin temor de equivocarse, que si el parecer de los menos prevaleciera y se trasladara al fin la feria, sería perder el tiempo y el dinero, pues el año próximo venidero, en vista de los malos resultados de éste, habría de volverse á su antiguo sitio, teniendo sus iniciadores el disgusto de no poder aprovechar mucho del material que ahora se construyera para el jardín de Florida Blanca.

Siempre á sus órdenes su amigo y compañero, *Andrés Blanco*.

«La Paz», por su parte, dice ahora lo siguiente:

«Dice EL DIARIO de hoy que se ha dado comisión á D. Andrés Sobejano para que estudie el proyecto de trasladar á Florida Blanca la feria, añadiendo que este señor no está conforme con él. Venimos desde que el Sr. Sobejano se sienta en los escaños concejiles haciéndole una oposición tenaz, porque en nuestro sentir no representa á los electores de su colegio; mas en esta cuestión, estamos de acuerdo con su opinión, que es la de toda Murcia, porque la traslación proyectada no obedece á pensamiento alguno digno de tenerse en cuenta, lastimando con ello intereses generales, en beneficio de algun particular.

«Sr. Alcalde, fíjese bien en lo que decimos, deseche por absurdo ese pensamiento que á nada conduce, y ya que con sentido nuestro no podamos decir nada en su provecho, porque nada hasta el presente merezca la pena de consignarse, no nos ponga en el caso de tener que censurarle, cargando al propio tiempo con ese sambenito que de todos modos le ha de lastimar, y sobre hacerle responsable de lo que es mirado como un solemne disparate, se enagenará también las simpatías del bello sexo, y francamente, creemos no esté para este derroche.»

Hemos dicho que dice *ahora* lo trascrito porque no hace muchos días publicó un suelto en que anunciaba el traslado, y no solo no se oponía á él, sino que pretendía la originalidad del pensamiento para un ayuntamiento anterior.

Nosotros no hemos combatido el proyecto de traslación, así de golpe y porrazo, por varias razones. Primera, porque no conocíamos el proyecto en todos sus detalles; segunda, porque sobraba tiempo para hacerlo; y tercera, porque queríamos oír la opinión pública.

Ahora ya no hay necesidad de combatir el proyecto se ha desechado y la

feria se hará en la Glorieta, mejorándola todo lo que sea posible.

## REVISTA DE MADRID.

Aunque estamos en Julio, Madrid no arde.

El calor que por ahora nos regala el señor de Febo es soportable, las paletadas de rescoldo que arroja sobre los vecinos de esta muy heroica villa, no son nada comparados con los caliginosos resuellos de otros años.

Han empezado las tertulias callejeras por que el calor tiene la habilidad de arrojar á los habitantes de los barrios bajos sobre las aceras, con el oportuno acompañamiento de guitarras y bandurrias.

La primera gota de sudor es la señal de la primera canción.

El vecino pacífico que se retira á su casa á descansar, puede decir que tiene fortuna si logra conciliar el sueño á las tres de la mañana.

¡Qué rasgueos! ¡qué *chusletagos!* y ¡qué canciones!

Si es víspera de fiesta y el vino ha andado antes, entonces lo mejor es no acostarse.

Los vecinos mas pudientes van al Retiro, donde hay aire fresco, mujeres hermosas, luces espléndidas, música clásica y teatro de contrabando por una peseta.

El que saca novia ó la niña casadera que saca novio, tiene eso por añadidura.

Suegra inclusive.

Por lo demás el jardín no cambia, el Kiosco de siempre, las mademiselas de bello rostro que andan cabeceando á todos lados como un buque agitado por mar gruesa y que buscan con la sonrisa en los labios la popularidad.

Porque es preciso confesarlo, en Madrid tenemos *demi monde* vergonzante, pequeño, diminuto, pero al fin *demi-monde*.

Ya empieza á exhibirse en los espectáculos públicos; desde las butacas ha subido á los palcos, así como desde el percal ha subido á la seda.

El orgullo y la dilapidación empiezan á cubrir las de brillantes y de alhajas, y como esto dure no tardarán en crearse los tipos de devoradores de hombres, de que afortunadamente antes no teníamos la menor noticia.

Con esta plaga, algunos tontos se quedarán sin dinero.

Menos mal, nos alegramos por la circulación de la riqueza.

*Rafael Comenge.*

## REVISTA CIENTÍFICA.

Williams Crookes el descubridor de la materia radiante ha hecho grandes trabajos sobre la luz eléctrica. Como buen inglés, sin descuidar la parte científica, ha dedicado horas y mas horas á estudiar el aspecto práctico de la reina de las luces. Como en España se mira con tan extraordinario interés esta cuestión daremos algunos detalles sobre el alumbrado que usa el sábio británico.

En su magnífica casa de Kensington Park ha hecho una instalación que cons-

ta de una máquina dinámica de Bürgere y una de Otto de gas de fuerza 3 caballos. El precio de la instalación es de 7.500 pesetas. La máquina no necesita mas cuidados que ir á examinar cada 6 horas. Se limpia una vez por semana, lo que supone un gasto de tres pesetas. Tiene Crooker en su biblioteca 11 lámparas que dan luz equivalente á 20 bugias cada una; en el comedor 10, en el salón 2, y en el resto de las habitaciones varias, que forman un total de 50. El gasto al año es de 167 duros. Para producir igual cantidad de luz por el gas, necesitan 50 mecheros que consumen 5 pies cúbicos por hora, ocasionando un gasto de 415 duros al año. Como la máquina de 3 caballos de fuerza es suficiente para mayor número de lámparas, estableciendo más máquinas es aun mayor, llegando á ser casi la mitad que el gas, esto sin contar que la luz eléctrica no estropea los mecheros, ni produce mal olor, ni hay peligro de incendios, ni hay que encenderla.

Varias casas inglesas hacen instalaciones como la de Williams Crooker.

Mr. Leseps ha presentado su memoria anual sobre el canal de Suez. Describe en ella muchas curiosidades y entre otras un buque monstruo, el mayor de los hasta ahora contruidos. El buque es parecido al que describe Julio Verne en una de sus novelas perteneciente á la compañía N. N.; y es una verdadera maravilla. Mide de largo de proa á popa 474 pies, de babor á estribor es todo de acero dulce y hasta la línea de flotación tiene 9.500 toneladas. Esta dividida en 13 compartimentos completamente aislados 208 de suerte que si en uno se produce una vía de agua el buque sigue flotando perfectamente. Tiene 4 palos y la superficie de las velas es nada menos que de 28.000 pies; las máquinas son poderosísimas y consumen dos libras esterlinas de carbon por hora. Anda 17 millas, velocidad considerabilísima dado su tamaño.

Ahora que estamos en la estación del calor son oportunos algunos métodos de curar la rabia. En la Academia de ciencias de París ha presentado Mr. Denis Dument un estudio notable. A principios de Abril en Caen mordió un perro á un pastor, á una mujer y á una niña. El pastor se cauterizó la herida y no volvió á pensar en el asunto. A fines de Mayo supo que la mujer habia muerto y como las influencias cerebrales son tan grandes en la rabia se le presentaron los síntomas con tal intensidad que se desesperó de su curación. Empleó Denis el bromuro de potasio sin éxito y hasta que hizo la siguiente observación. El atacado de rabia suda y saliva continuamente, viéndose en esto el esfuerzo que hace el organismo para arrojar el virus. Si se favorecen estos fenómenos de un modo extraordinario el virus se arroja. Tres inyecciones subcutáneas de nitrato de policarpina de un grano cada una bastaron para curarlo completamente. En los hospitales de París se han hecho nuevos ensayos todos con éxito.

*Doctor Hermes.*

## CORRESPONDENCIA

Madrid 2 de Julio.

El tribunal de actas graves, fué ayer origen de incidentes cuya importancia en la política, no se puede ocultar. Trábase del acta de Trives, de que ya referí á V. su vista; en la deliberacion para el fallo, que duró muchas horas, parece que se entabló gran polémica, en la que los jueces de la mayoría no tomaron parte. En el momento de votar estos aprobaron la eleccion del Sr. Gil y Fabra, siendo tal la irritacion del Sr. Castelar, que en aquel mismo momento renunció al cargo. Esta mañana publica «El Globo» una declaracion que se atribuye al orador, que es de una violencia, contra el partido fusionista, desusada. Dícese que aun cuando el cargo de presidente del Tribunal de actas no es renunciabile, no solo el Sr. Castelar insistiria en no volver á presidirlo, sino que quiere provocar un incidente en el parlamento.

—Continúan los rumores de disidencia entre los Sres. Moret y Beranger, por decirse que este último no quiere aceptar la constitucion de 1876, pero los interesados las desmienten, y hasta ahora no han egecutado acto alguno que los autorice. Muchos amigos del general Beranger y aun dicho personaje, se han borrado de la lista de socios del círculo democrático-monárquico, pero hay que advertir que tambien muchos amigos del Sr. Moret, combaten el círculo, que tiene cierta tendencia de dirigir á modo de *convencion*, á todo el partido.

—Esta noche se verificará el gran banquete de los diputados de la mayoría, al Sr. Lopez Dominguez. Inútil es decir que asistiendo diputados de todos los matices, no se haran declaraciones que indiquen disidencia, ni ninguna afirmacion política. Mas bien es una reunion de amigos, que de hombres políticos decididos á egecutar lo que se llama un acto.

—La crisis fué anoche un hecho innegable. El Sr. Albareda creyó ver en los diputados de la mayoría un gran desvio y presentó su dimision al Sr. Sagasta. El presidente del Consejo que comprende las dificultades de una crisis en esta época trató de disuadirlo, pero el Sr. Albareda se mantuvo firme en su propósito reiterando su dimision por escrito. Esta mañana concurrió al ministerio á despachar los expedientes de importancia y hacer todos los preparativos de marcha. En general no se sabe que móviles puedan impulsar al Sr. Albareda, pues por cuestion como la de la cátedra de Teruel no vale la pena de promover una crisis. El motivo ha estado mal elegido, esta es la creencia general. Para tratar de tan grave asunto se han reunido los ministros hoy á las 7 en la presidencia. Las escaleras y antecorredores están llenas de diputados y periodistas que esperan con ansiedad el resultado. El Consejo se prolonga hasta las 5 y media, hora en que cierro la carta y probablemente durará hasta 7 ó 7 y media pues la cuestion es dificilísima. Todos temen que la crisis se haga política y salga tambien el Sr. Leon y Castillo.



EL SEÑOR

D. JOSE ILLAN PEREZ,

HA FALLECIDO.

SU DESCONSOLADA ESPOSA, HIJOS, HIJOS POLÍTICOS, NIETOS, HERMANOS, HERMANOS POLÍTICOS, SOBRINOS Y DEMÁS PARIENTES;

*Suplican á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á su entierro y funeral que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de S. Juan Bautista, el primero á las seis de la tarde del día de hoy y el segundo mañana á las nueve de la misma, por cuyo favor anticipan las gracias.*

Murcia 4 de Julio de 1882.

El duelo se despide en la puerta de Orihuela.

No se reparten esquelas.

—Continúa hablándose algo de disidentes y del viaje del duque de la Torre, que ya no se verificará.

—Lar Córte saldrá para la Granja apenas termine la legislatura, acompañando los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

—El Consul español de Alejandria comunicó ayer á nuestro ministro de marina, que la fragata *Zaragoza* al entrar en aquel puerto habia varado. Tan grave noticia produjo natural indignacion. No enviar allí mas que un buque y este conducirse con tan poca maestria al frente de las magníficas escuadras extranjeras era para mostrar la debilidad de España. Esta tarde en el Senado interpeló Romero Giron sobre este hecho que ha resultado por fortuna ser falso segun el Sr. Ministro de Marina. El cierto que la *Corbeta Navarra* ha salido para Egipto, pero para unirse á la *Zaragoza* y aumentar nuestras fuerzas navales.

—El Sr. Mena y Zorrilla ha desistido de interpelar al gobierno sobre la cátedra de Teruel, habiéndolo manifestado así esta tarde en el Senado.

—En el Congreso comenzó la sesion, leyéndose el proyecto de ley autorizando á la real Casa, para enagenar los terrenos en que está situada la antigua fábrica de tapices, y construir una nueva.

Despues el Sr. Sanchez Bedoya en un excelente discurso, apoyó un proyecto de ley sobre el trabajo de los niños que el Congreso aplaudió, pues es una vergüenza en un país civilizado, el abandono en que está la legislacion que regula, el cuidado de la infancia.

—La Bolsa con todos estos rumores en baja. En el bolsin se hacen operaciones. El 3 por 100 al contado 28,20.

M.

## NOTICIAS LOCALES.

Desearíamos que de una vez se fijase la suerte del estanco de Aljucer, el cual hace poco se le ha quitado al que lo desempeñaba, adicto á la situacion; y parece que ahora el Sr. Delegado va á confiárselo otra vez mediante á que, segun

se dice, no lo desempeña por sí la persona ultimamente nombrada.

El Alcalde de esta capital Sr. Riquelme saldrá mañana para San Pedro del Pinatar á tomar los baños, quedando encargado de la alcaldia el Sr. D. Luciano Diez y Sanz.

Desde hoy queda abierto el pago en la depositaria del Ayuntamiento de los intereses corrientes de los accionistas del teatro. Así mismo se abonará las acciones amortizadas, cuyos títulos deben presentar sus poseedores.

Anteanoche fué conducido á la Correccion un hombre que fué sorprendido por el sereno subiéndose al balcan de una casa en la calle de la Merced.

El domingo en la noche dieron un escándalo en el teatro de Aljucer unos sujetos que ocuparon por la fuerza unas localidades que no habian pagado. Ha pasado á los tribunales el parte dado por el alcalde.

El Delegado del Banco de España en esta capital ha merecido un ascenso en su destino, sin ser trasladado de esta provincia, cosa que rara vez hace la direccion de dicho establecimiento; habiendo, verificado por excepcion y en favor del señor Barredo, por el celo y competencia que ha desplegado al frente de la Delegacion de esta provincia.

Por D. Alejo Molina se ha solicitado del ayuntamiento, se acuerde que las aguas del cauce de Villanueva, se deriven al azarbe de Beniel, obligándose este heredamiento y los de las Parras y Carcanox, á abonar la parte de gastos que les corresponden.

El celador de policia urbana de San Antolin, ha denunciado como ruinoso parte del alero de la casa de D.<sup>a</sup> Josefa Garcia, en la calle de la Sal.

Dice «La Voz de Orihuela»:

«Desde el día en que nuestro virtuoso y querido Prelado, tomó posesión de esta Silla Episcopal, no ha cesado en su celo inquebrantable de dedicar toda su prodigiosa actividad a la importante misión pastoral que le es está confiada, visitando, apesar de los rigores de la estación, los Establecimientos de Beneficencia y Parroquias de esta ciudad, sus cuatro conventos de monjas y los de San Francisco y Capuchinos, Colegio de Santo Domingo y Seminario conciliar y dedicando largas horas del día y de la noche, en los asiduos trabajos de su sagrado ministerio.

—El Excmo. Sr. Obispo ha convocado a la Junta de Socorros por la inundación, y ha dispuesto que a mitad de la próxima semana se empiece a verificar el repartimiento de la cantidad destinada para indemnizar en parte a los labradores perjudicados, según anunciamos en uno de los últimos números.»

Entre las vistas que tendremos en esta capital la próxima feria, figura entre otras muy notables «La Gran Exposición de Cuadros históricos mitológicos» de los principales museos del mundo, que tiene el Sr. Ernesto Bernoud.

### CHARADA.

Solución de la anterior: *Re-ba-ja*.  
OTRA.

«Una» y «tres» tipo español, la «segunda» consonante, y una cosa que se enreda es el «todo». Con que baste.

### BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Laureano.

VELA Y ALUMBRADO.—Esta hoy en las iglesias de Capuchinas y Agustinas.

En la primera por doña Josefa Arce de Riquelme, misas de hora.

En la segunda por D. José Melgarejo y su sobrina D.<sup>a</sup> Rosalia, misas de media en media hora.

El craneo muchas veces vuelvese árido a causa de descuido. Un analisis quimico nos dá los constituyentes del pelo, y los elementos vegetales del famoso Tónico Oriental se conforman a ello Este valioso articulo contiene en si las materias que la naturaleza requiere para formar y perfeccionar la cabellera, y las provee en los casos donde faltan completamente. Los resultados son que el craneo mas improductivo vuelvese fecundo bajo su influencia y un pelo espeso sedoso y hermoso cubre pronto la cabeza,

Deposito general en España, para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañia, Barcelona.

De venta en las principales farmacias y droguerías de los Sres. Ferrer hermanos, plaza de S. Julian, Murcia.

### PANADERIA EN EL PINATAR.

Jorge y Baleriana, horneros en S. Pedro del Pinatar, han trasladado su establecimiento a la plazuela junto al Correo, núm. 2, en dicho pueblo: donde seguirán sirviendo a sus numerosos parroquianos.

## ANUNCIOS.



### SOMBREERIA DE MIGUEL QUETGLAS,

Plateria, 17 y 19.

Alta novedad en todas clases de sombreros para señoras y caballeros. Gran surtido de sombreros para niños y niñas. Sombreros desde 4 reales en adelante. Gorras de todas clases y precios. Gran surtido de flores, plumas, cintas y efectos militares.

Sombrereria de Miguel Quetglas,  
Plateria, 17 y 19.

### DOÑA JOSEFA BENEITO, profesora en partos.

Ofrece sus servicios a cualquier hora del dia y de la noche, vive calle de San Antonio, núm. 34.

CONFITERIA.—Se cede y traspasa en condiciones muy aceptables, la antigua y lujosamente decorada confiteria del señor Torres, sita en la calle de la Traperia. Para tratar acúdase a dicho establecimiento. 5—1

## TÓNICO ORIENTAL.



### EL GRAN RESTAURADOR DEL CABELLO.

Extirpa la caspa, cura todas las afecciones de la piel del cráneo y conserva, aumenta y hermosa admirablemente el pelo.

De venta en todas las Boticas y Perfumerías.

Depósito general en España, para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañia, Barcelona.

VAPORES-CORREOS.  
DE LA  
COMPANIA TRASATLANTICA  
(Antes A. Lopez y C.<sup>a</sup>)  
servicio para Puerto-Rico y la Habana,  
Servicio para Colon y Pacífico.

SALIDAS DE  
Barcelona. . los dias 4 y 25  
Valencia. . . . . 5  
Málaga. . . . . 7 » 27  
Cádiz. . . . . 10 » 30 } de cada mes.  
Santander. . . . . 20  
Coruña. . . . . 21

Los vapores que salen los dias 4 de Barcelona y 10 de Cádiz admiten carga y pasaje para las PALMAS (GRAN CANARIA) y VERACRUZ.

Los que salen los dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, y los que salen el 20 de Santander y el 21 de Coruña, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañia trasatlantica, en combinacion con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacifico, toman carga a flete corrido para los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO RICO.—San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce y Aguadilla

LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitás.

AMERICA CENTRAL.—Sabauilla, Colon y todos los principales puertos del Pacifico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Chameric, Salina Cruz.

NORTE DEL PACÍFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá a California como Acapulco, Manzanillo, Mazatlán y San Francisco de California.

SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá a Valparaiso, como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Rebajas a familias.—Precios convencionales por aposentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto Rico y sus litorales, 35 duros.—De tercera preferente con mas comodidad, a PESOS 50 para Puerto Rico y 60 PESOS para Habana.

SEGUROS.—LA COMPAÑIA, por medio de sus agentes, facilita a los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

Para mas detalles dirigirse en Murcia, a D. Elenterio Peñafiel.

EN LA IMPRENTA de este periódico se hacen toda clase de impresiones, con esmero y equidad.

### INTERESANTE.

Desde esta fecha queda establecido el despacho de billetes de los coches de Blanca a Jumilla, Yecla, Caudete, Estacion de la Encina y vice-versa, en la Administracion de los Coches de Lorca, calle del Príncipe Alfonso (antes Traperia) bajos de la Fonda de Cremades, donde se admiten trasportes para los puntos indicados.

P.—12—3

mp. de EL DIARIO, S. Nicolás, 22